
R4年度　学生と看護職員との交流会

目的：看護学生、指導者、現場で活躍する看護職者とふれあい・交流・ともに学ぶ場を

　　　共有することにより、互いの現状理解、互いの役割発揮につなぎ、学生から

　　　切れ目なく看護キャリア形成につながる人材育成を目指す。

開催日 受講者数 会場

第１回 7/29・8/4・10 30

第２回 3/15・18・24 29

第１回

オンライン・長崎会館・キャリア・ながさき看護センター



【意見】

・看護師になってからも学習する機会がある事を知ることができ、安心しました。本当にありがとうございました。

・勉強を頑張ろうと思えました。

・勉強方法や看護師としての経験談を聞くことができすごく勉強になりました。

・まだ一年生でわからないことがいっぱいでしたが実際に聞くことができてよかったです。

・実際に病院で働かれている看護師の方の話を詳しく聞くことができ、これからの学生生活で参考にして生活していこうと

思いました。

・実習や、国試についての話が聞けてとても参考になりました。

・学校ではなかなか聞くことが出来ないことを先輩看護師さんに聞くことができて良かった

・新人看護師の話を多く聞くことができ、悩みや工夫など参考になる部分が多くあった。

・とてもわかりやすく、話しやすかった。これからの学校生活頑張ろうと思った。

・学習の仕方など色々なことを学ぶことができてよかったです。

・実際の看護師さんの話が今後の自分のためになるのでとても勉強になりました。

・経験談はとてもためになっつ

・看護師なって1年目の経験や、看護学生の時の話を聞くことができて、参考になりました。

・学生時代、実習や学習面について意識していたことや私が不安に思っていた事を質問できたので良かったです。

・いろんな話が聞けてすごくためになりました。自分が質問したいことを沢山聞けて良かったです。まだ1年生ですが、頑

張りたいです。ありがとうございました。

・現場で働く看護師さんに直接質問する機会が少ない中、この交流会に参加したことで新たな発見や納得したことが増えま

した。実習での学生の取り組み方や、国家試験に向けた学習の仕方、現場に出た時の不安を聞くことが出来て、1年生のう

ちから頑張ることは沢山あるなと感じ、夢に向かって頑張りたいと思いました。

・先輩方の看護学生時代のお話を聞けて今後自分がどのようにすればいいのか参考になりました。

・現場の看護師の方の仕事に対する熱意や、患者の方の気持ちを一番に考えている姿勢を見て私も将来看護師になった際こ

れらの事を大事にしていきたいと感じました。また、私は考えすぎてしまう性格なので将来看護師になった際自分の性格が

仕事に影響しないか不安でしたが、仕事とプライベートを区別することで自分の精神面をコントロールしていると聞いて少

し不安が解消されました。今回の看護師の方との交流会での学びを同じ学校の仲間と共有して、みんなで一緒に頑張ってい

きたいと思います。

・普段聞けないことも聞けてとても勉強になった テストや実習などの不安を先輩方のお話を聞くことで解消できました。

看護師のことや病院のことを多く知ることができ、嬉しかったです。これから頑張って勉強して、良い看護師になりたいと

思いました。 普段聞くことの出来ない話を聞くことが出来た。勉強を頑張ろうと思えるよい機会だった。前もって、質問

したいことを考えておくべきだったと思った。

・今後の実習の事や、就職してからの看護技術の不安が軽減しました。

・今回、お忙しい中私たちのためにありがとうございました。実際に3人の看護師さんたちに看護師をしてよかったことや

勉強方法などがきけて参考になりました。島原半島の病院についても詳しく理解することができたので良かったと思います。

看護師になってからも看護学校の同期や友達と休日を過ごしているときいたので、大切に友達と情報共有などしていきたい

と思いました。みんな実習や勉強はきついのは一緒でそうやって看護師になって乗り越えていっているので頑張ろうと思い

ました。

・すごくフレンドリーで話しやすかった。楽しくてまた聞きたいと思った。交流会を開いていただきありがとうございまし

た。

・病院の特徴や国家試験前の学習の取り組み方について知る事ができてよかった。

・実習の記録に対する不安や人間関係、コミュニケーションに関する不安を少し解消することが出来た。

・気になっていたことや不安に思っていたことなど聞けてよかったです また実習のことや記録のことなどこうしたらいい

というアドバイスなども頂けてよかっです

・気になったことを詳しく聞くことができてよかった。



第2回

申込者数 32人

はい 12人 44.4% はい 27人 100.0% 受講者数 29人

いいえ 15人 55.6% いいえ 0人 0 回答者数 29人

無回答 0人 0 無回答 0人 0 ※割合の合計は四捨五入の関係で100％とならない場合もあります。

計 27人 計 27人

交流会を後輩に勧めたいか夏の交流会にも参加したか



【意見】

・先輩方をみて将来の自分の姿を思い浮かべるきっかけとなった。参加してよかった。 ・看護師になりたいというだけでイ

メージが出来ていなかったが、将来こんな看護師になりたいと思えるようになった。 ・今から看護師になるためのイメージ

ができて、さらに看護師になりたいという気持ちが強くなった。 ・自分が今何に興味があるのか分かってきた。とても参考

になりました。 ・実際に働いている看護師さんの話が聞けて良い機会になりました。看護師になれるよう頑張ります。 ・

国家試験がすぐくると言う不安があったが、対策を聞けてよかった。オフの日も大切にしながら勉強を頑張っていきたいと

思った。 ・国試に向けて何をしたらいいのか学ぶことができました。 ・学校では聞けない内容を聞くことができてよかっ

た ・実習の事や、働いてからのイメージを少し描くことができました。参加してよかったです。 ・病院の雰囲気は実習先

しか知らなかったが、今回の先生方の話を聞けて現場のイメージができてよかった。 ・想像できなかったことをたくさん聞

けて考えが広がった。なかなか聞けないこともきけてよかった。 ・話を聞くだけでなく、自分の聞きたいことが質問ができ

てよかった。 ・具体的に病院のことをりかいすることができた。実習や就職で不安なことがあったが、先輩たちの話を聞き

モチベーションが上がりました。

研修評価

前年度より、各回の目的及び対象を絞って実施。

参加した学生の評価は好評であり、開催目標に繋がっていると思われる。

広報活動として、前年度参加した学生の評価を各学校へ送ったが、思うような集客数にはつながらなかった。

県北地区では、立地条件と教員協力のもと定数維持ができている。県南地区の1校が、今年度学校行事として実習病院との

交流を同時期に行っていたため参加人数の激減となった。今まで参加したことが無い学校及び学科の参加があったことか

ら広報活動の不足だけではないと思われる。また校区外での交流会参加があることから、３地区参加自由の方法に問題は

なかったと考える。

以上の事から、令和５年度に開催時期の見直しとして各校に時期検討のための情報収集を実施していくこととする。
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